

12345热线推动民生问题解决

石碌镇第一市场 周边环境获提升

本报讯（记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员梁书涵）近日，昌江黎族自治县发挥12345热线知民情、解民忧机制作用，让该县石碌镇第一市场周边环境得到显著改善，为群众和商户打造了干净、整洁的购物、销售环境和良好的人居环境。

据悉，此前，有群众通过12345热线反映第一市场周边存在环境脏乱的问题，以及街道两侧商户外墙破损、墙皮脱落，台阶石砖开裂、地面凹凸不平，小巷子两侧墙体立面污黄破损等情况，这些情况不仅影响了市场的整体卫生和市容形象，也给附近商户和前来购物的市民带来安全隐患。工单转送至昌江有关职能部门后，工作人员第一时间调查了解并推动实施第一市场环境提升整治项目。

“本次市场改造主要是分为路面的拆除，还有外墙的粉刷、围栏的刷漆，这些工作已经顺利完成。”第一市场环境提升整治项目负责人黄临创说。

如今在第一市场，群众反映的情况已消失不见，取而代之的是平整的道路，墙体换上了洁白的“新衣”，墙上还新增了创文宣传牌，同时破损的台阶也修缮完成，部分路段还粉刷创文彩绘，使街道更加整洁美观，市场内两侧屋檐也刷上了白漆，原先锈迹斑斑的铁栏杆已经完成除锈刷漆。

下一步，12345热线平台将继续把群众有关创文的诉求及时进行有效的归纳整理并转交至相关职能部门，推动相关热点诉求得到有效解决，助力昌江创建第七届全国文明城市。

石碌镇牙营村漫水桥 改建工程将于年底通车

本报讯（记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员陈晨）近日，昌江黎族自治县石碌镇牙营村漫水桥改建工程空心板梁架设任务完成，目前该项目已完成总工程量的70%，预计今年底可实现功能通车。

“这座牙营桥漫水桥是今年昌江的重点工程，这座桥改造完成后，将给鸡心村、鸡石村群众出行带来安全便利。接下来，我们还要继续改造10座漫水桥。”昌江县交通运输局卢维说。

据了解，石碌镇牙营村漫水桥改建工程，改造全长约1010米，其中桥梁长约286.08米，引道长约723.92米，改建大桥1座、中桥1座，桥梁全长约50.04米；2座桥梁桥面总宽9.5米，净宽8.5米。

该项目引道按双向二车道三级公路标准进行改建，设计速度为每小时30公里，路基宽8.0米，路面宽7米。配套建设排水、桥涵、交叉、防护及交通安全设施等工程。项目总投资金额2225万元，自今年1月8日开工以来，已完成牙营2#、3#桥全部下部结构与全部91片20米预制空心板梁吊装作业，附属工程完成70%的挡土墙防护工程，截至目前已完成投资1600万元。

“牙营桥整体项目完成进度70%，目前所有的桥梁全部完成吊装，预计今年12月中旬实现功能通车。”安徽中桥建设集团有限公司施工现场负责人王鹏说。

据了解，为全力推动牙营桥漫水桥建设，昌江县交通运输局成立推进队伍，定计划、定目标、定任务，确保项目保质保量在今年年底顺利通车，为群众出行创造一个安全舒适的通行环境。

昌江与中健泓澍公司 签订协议

围绕棋子湾开发、体育+旅游等方面进行合作

本报讯（记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员黄海玲）近日，昌江黎族自治县人民政府与中健泓澍（海南）大健康产业有限公司签订战略合作框架协议，这意味着中国关工委健康体育发展中心少儿星计划“乡村幼儿足球霞光接力公益行”昌江试点县启动，双方将围绕棋子湾开发、体育+旅游等领域进一步深化合作，昌江也将全力做好服务保障，助推双方各方面合作更加顺利。

据了解，昌江与中健泓澍公司依托双方优势资源，将在乡村振兴项目和海洋渔业休闲体育运动等文旅项目上进行长期合作。同时，以打造昌江特色海洋休闲体育运动项目为联动，持续做好在昌江范围内的休闲体育运动项目的可行性推进，打造县域体育旅游示范县，申请国家体育旅游示范基地。

昌江“夜经济”释放消费潜力 “露营+咖啡”受青睐

本报石碌7月5日电（记者刘婧姝 特约记者符文倩 通讯员李星雨）7月5日晚，在昌江黎族自治县昌江大道与红棉西路交叉口处的营地露营咖啡店，店内暖黄色的灯光搭配着温馨的装扮瞬间吸引了记者的注意力。

夜空下，铺满细沙碎石的宽阔营地氛围感满满，不少年轻人们约上三两好友，悠闲地享用着咖啡，畅谈着人生，开启了夜生活的休闲时光。“露营+咖啡”等多元素组合的新市场、新业态正成为昌江新的消费热点，广受消费者青睐。

“现在露营咖啡是县城最有人气的地方，氛围都很轻松。”该店负责人介绍，自咖啡店营业以来，吸引了众多年轻消费群体到店，下一步将丰富菜单设计，拓展经营项目，不断满足消费者更多需求，提升消费体验感。



第三届“感动昌江”十大人物揭晓 文明之光照耀山海黎乡

■ 本报记者 刘婧姝 特约记者 符文倩

一个人，带动一群人；一群人，感动一座城。

民营企业家年慧云、消防员何翠源、医生郑伟民……他们身份各异，来自不同的岗位，却同样用不平凡的事迹书写着崇高的品格，把感动和正能量传递给更多人，向世人诠释着向善的力量。

7月5日晚，第三届“感动昌江”十大人物颁奖典礼在昌江黎族自治县石碌镇工人文化宫举行。目前，昌江正在全力创建“第七届全国文明城市”。一个个先进典型，不仅是昌江扎实开展群众性精神文明创建活动的生动实践，也为昌江的城市品格写下了生动的注脚。

故事丰满 昌江因他们而感动

文明的标准是什么？这或许难以形容，但感动昌江人物身上投射出的，正是昌江精神文明建设的一个缩影。

晚会现场，当获奖人烫金的名字和感人事迹在屏幕上再现时，潮水般的掌声响彻晚会现场的每个角落——

放弃优厚待遇的返乡医生郑伟民；竭诚为民的“黑米书记”施扬成；为儿解痛，以身试针，誓与病魔战光阴的符桂英；坚持七年为偏远山区儿童织衣物的“爱心妈妈团”；将满腔巾帼情怀，揉进昌江绿水青山的民营企业家年慧云；见义勇为积极群体；一只手臂撑起梦想的陈传政；冲在危险最前方的消防员何翠源；为海南核电建设“开荒拓土”的科技先锋杨军华；半船垃圾半船鱼，书写“渔夫与海”美丽故事的渔民钟强彬；驰援三亚，出色完成抗疫任务的昌江支援抗疫青年志愿服务队……

一个个充满正能量的身边榜样，一段段书写不平凡的鲜活故事，让昌江人民在感动中见证精神的力量。

年过四旬的渔民钟强彬，从没想过自己会靠“捡海洋垃圾”走上感动昌江的舞台。渔民出海捕鱼，是为了生计，可钟强彬每次出海只在船上留一半的空间装鱼，剩下的一半空间，他用来装载自己从海上打捞的各种垃圾。这一坚持，就是20多年。

如今，在钟强彬的带领下，更多的渔民加入到渔船打捞垃圾的队伍，为昌江的“无塑海洋”行动贡献力量。

慈母手中线，游子身上衣。昌江14位“爱心妈妈”手中的线并非送别孩子，而是把编织的毛衣送给边远地区的儿童。

精神丰盈 道德新风遍拂黎乡

感动不止于此。如果把感动昌江人物比作芬芳的“花朵”，昌江的精神文明建设则是孕育花朵的“沃土”——

过去一年，昌江以创建全国文明城市为统领，不断深化拓展新时代文明实践中心建设，群众性精神文明创建工作。尤其在深化文明城市建设方面，印发《昌江黎族自治县2022年度创建全国文明城市实施方案》，出台了一揽子举措，促成了一系列成果。

近日，石碌镇爱群路一带的老旧小区有了翻天覆地的变化，原来的“飞线”充电桩不见了，电动车有了专门的充电桩。

“我们平常外出都要骑电动车，但这一带都没有充电桩，只能从家里拉线出来。”爱群路居民王显能说，如今政府在爱群路周边建设了37个充电桩74个充电口，不仅让车主充电的需求得到满足，更为群众消除了安全隐患。

不仅如此，连日来，昌江还对县城存在灯不亮、沙土路、污水横流、卫生环境差等问题的58条背街小巷一一进行升级改造，黄土裸露、排水沟无盖板、路面破损积水等149个民生问题得到整改，群众的幸福感大大提升。

（本报石碌7月5日电）



观众认真观看晚会。本报记者 陈元才 摄



感动之处，观众落泪。本报记者 陈元才 摄



现场观众挥旗致敬。海报集团全媒体中心记者 李昊 摄